

刘云山在洛主持召开“十二五”时期文化改革发展调研座谈会时强调—— 以改革创新精神谋划文化建设

据新华社郑州9月20日电 中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘云山20日在河南洛阳主持召开“十二五”时期文化体制改革和发展规划纲要编制工作调研座谈会。他强调,要深入学习贯彻胡锦涛总书记在中共中央政治局第二十二次集体学习时的重要讲话精神,用新的理念认识文化的地位作用,按照科学发展要求谋划文化建设的目标任务,编制出一个体现中央要求、反映人民意愿、符合当前实际、适应发展需要的规划纲要,更好地推动社会主义文化大发展大繁荣。

刘云山指出,今后一个时期,是经济发展的战略机遇期,也是文化发展的战略机遇期。编制规划纲要应着眼于构建充满活力、富有效率、更加开放、有利于文化科学发展的体制机制,积极创新公益性文化单位运行机制;着眼于促进文化又好又快发展,树立长远眼光,在优化布局、调整结构、提高产业集中度方面做出科学安排、提出可行措施;着眼于形成完善的文化政策体系和法规体系,用好的政策法规来推动、来激励、来规范文化改革发展;着眼于激发全社会的创造活力,最大限

度地发挥方方面面投身文化建设的积极性、主动性。

刘云山指出,规划未来文化发展,要处理好数量与质量的关系,在不断丰富品种数量的基础上,引导文化单位和文化工作者把精力用到提升文化产品的质量上来。要组织实施文化精品工程,推动创作生产更多人民群众喜闻乐见、思想性艺术性观赏性相统一的精品力作;建立科学评价体系,努力使文化产品经得起历史、实践和人民的检验;加强和改进文艺批评,倡导正确创作思想,讴歌主流价值取向。

菲律宾总统昨公布 港游客遭劫调查报告

■8因素导致悲剧发生,菲警前总长、马尼拉市市长和5名媒体工作者等至少15人面临起诉
■我大使馆之前收到报告副本

□据 新华社电

菲律宾总统贝尼尼奥·阿基诺三世20日公布了政府有关“8·23”人质事件的调查报告以及事件调查和评估委员会提议起诉的至少15名在事件中失职者名单,其中包括多名政府高官和5名媒体工作者。

中国驻菲律宾大使馆发言人孙毅20日傍晚告诉新华社记者,菲律宾外交部代理部长埃斯特班·科内雷斯当天已将“8·23”人质事件调查报告副本交给中国驻菲律宾大使刘建超。

8月23日上午9时许,乘坐一辆观光大客车的21名香港游客在马尼拉市中心遭一名持枪绑匪劫持,导致香港游客8人死亡,7人受伤,其中两人伤势严重。

至少15人面临起诉

阿基诺在当天下午举行的记者会上说,调查报告建议对多名政府高官提起诉讼,他们包括在人质事件发生后提前退休的国家警察部门前总长赫苏斯·贝尔索萨、马尼拉市市长阿尔弗雷多·林、马尼拉副市长伊斯科·莫雷诺、内政部部长里科·布诺、反贪专员梅西道塔斯·吉特雷斯和马尼拉警区前负责人鲁道夫·马格蒂瓦伊。

阿基诺还在当天早些时候通过手机短信向媒体发表声明说,菲政府已把人质事件调查报告副本交给中国驻菲使馆,以防“任何误解和误解的可能性”,并强调菲律宾“正修补同中国的关系”。

8因素导致悲剧发生

报告称,在这次事件中死亡的8名香港游客均死于绑匪罗兰多·门多萨的枪下。

调查报告列举了导致劫持事件以悲剧告终的8个因素,包括马尼拉市市长未能及时启用危机管理委员会、对劫持者所提要求的性质缺乏恰当判断、导致政府与劫持者谈判破裂的反贪专员署的信件、马尼拉市市长下令拘捕门多萨弟弟、关键时刻马尼拉市市长与马尼拉警区负责人离开现场、解救行动无效且组织混乱以及缺乏有组织的进攻计划等。

报告还说,虽然菲警方在事发现场部署了大批人力,但未能有效协调各部门力量以及掌控局势,导致悲剧发生。

媒体被指致形势恶化

报告还建议对一些媒体人士提起起诉,因为他们在这次劫持事件的关键时刻不停地对劫持者进行采访,导致形势恶化。报告说:“在人命关天的危险关头,媒体应遵循职业道德和行为准则。”

据报道,当地一家电台对凶手门多萨的访问一直持续到门多萨屠杀人质前一刻。

菲律宾司法部部长、人质事件调查和评估委员会主席德利马当天在接受记者采访时说,阿基诺总统面临两种选择,要么完全采纳事件调查和评估委员会的建议,要么对报告进行修改,增加或删除一些建议内容。

中秋夜可赏音乐喷泉

根据市政府中秋国庆节假日安排的通知,开元湖音乐喷泉中秋国庆放假期间的表演时间调整为9月22日20:00~20:20,9月25日20:00~20:20,10月1日20:00~20:20,10月2日20:00~20:20。中秋国庆假期之后的表演时间仍为每周六20:00~20:20。望广大市民相互转告,欢迎届时观看。

开元湖管理处

让河南体育进入全国先进行列

——访省体育局局长韩时英



韩时英

关于对青少年组开赛以来的评价

对青少年组开赛以来的评价,韩时英说,一是竞赛组织工作进展顺利。自开赛以来,在省、市政府的重视和支持,省运会组委会各部门、省市体育部门的共同参与努力,特别是洛阳市体育局的积极筹备下,竞赛组织工作有条不紊地进行。前期比赛从6月3

日开始到现在,可以说竞赛的各个方面都进展顺利。

二是先期比赛成绩令人满意。就比赛结果来看,我们在自行车、重竞技、射击、游泳等项目上涌现出了一些新秀,发现了一批优秀苗子。

关于赛风赛纪和反兴奋剂问题

关于赛风赛纪,韩时英强调,省运会的赛风赛纪和反兴奋剂问题历届都很重视。为净化省运会环境,省体育局赛前与各地市签订了省十一运会反兴奋剂工作责任书。大会组委会专门成立了纪律检查委员会、反兴奋剂委员会、运动员资格审查领导小组等工作机构和部门。从目前已进行完

的比赛项目看,应该说专项治理工作的效果还是很明显的。

据不完全统计,先期比赛,因资格问题退出比赛或被取消比赛资格的有210多人,以伤病等理由上报不再参加决赛的运动员有近50人,对裁判执法不公的投诉大大少于往届。

关于我省近年来青少年训练的政策举措

韩时英说,围绕选拔和培养竞技体育后备人才,近年来,省体育局在加强青少年训练方面可以说下了很大决心和很大工夫,采取了一系列举措。以创建国家高水平后备人才基地和省级单项后备人才基地为抓手,积极构建我省学校优秀体育人才培养网络;狠抓青少年训练教练员、运动员、裁判员队伍建设;实施后备人才以奖代拨政策,扩大输

送奖比例;着力解决业余体校招生难、出路难问题,积极促使政府制订我省竞技人才培养退役安置办法等。

目前省专业队二三线队伍基本上都有一批可培养的优秀苗子,特别在一些重点项目如武术、重竞技、自行车、游泳、球类等项目上,后备人才建设呈现良好发展态势。

关于对我省竞技体育近年来发展的看法

关于我省的竞技体育发展,韩时英说,一是从近些年来我省竞技体育总体发展态势和表现看,处于一个不稳定的发展时期。

二是第十一届全运会成绩下滑,暴露出上一全运周期我们备战过程中存在一些问题。但是我们队伍的整体实力都在,大家要变压力为动力,越是在困难的时候越要增强

信心,坚定发展步伐和信念。

三是通过全运会后这一一年来的比赛情况看,我们的发展情况趋于良好态势。11月将要在广州举行的第十六届亚运会,从出线的人数和参赛项目看,我省有望取得比上届更好的成绩,这也将为伦敦奥运会和第十二届全运会奠定更好基础。

关于今年第十六届亚运会我省参赛情况

韩时英介绍,目前,我省在国家队集训的运动员有67人,教练员7人。亚运会参赛主要是以国家队为主,我省参赛人员也只有从在国家队训练的这67个人中产生,现已确定能参赛的有15人,预计参赛人数将在20至25人。上届参赛13人9个大项,取得6金11块奖牌,预计本届亚运我省在参赛人

数、参赛项目、奖牌数上将会超过上届,争取拿到14至16枚奖牌。男子拳击张志磊、女子举重李雪英、女子空手道李红以及男子赛艇、男子散打、女子跆拳道、男女龙舟等项目上,有望争金夺银。届时希望各位媒体朋友能够关注亚运,关注我省运动健儿参加亚运的赛况。

关于我省竞技体育“十二五”发展目标和举措问题

韩时英说,省体育局今年年初制定并下发《河南省竞技体育发展规划》,提出了未来4年到8年的发展目标、发展思路和发展举措。

在发展目标上,我们提出总体目标保持国内中上游水平和进入全运会先进行列,力争在奥运会有新的突破;充分发挥竞技体育多元功能,形成与社会主义市场经济体制

相适应的竞技体育管理体制和运行机制。

重要赛事目标是:近短期目标,以4年为周期,2012年伦敦奥运会有金牌,第十二届全运会进入各省(区、市)中上游水平;中期目标,以8年为周期,2016年巴西奥运会成绩超上届,第十三届全运会金牌、奖牌、总分有一项进入全国先进行列。

□盛宣

河南省第十一届运动会9月19日晚在古都洛阳隆重开幕。昨日,省体育局局长韩时英接受了新闻媒体的采访。

关于青少年组比赛 项目设置特点

韩时英说,本届省运会青少年组项目设置瞄准奥运会(28个大项302个小项)、全运会(33个大项362个小项)开设的项目,立足于本省已开展的竞技体育项目,着重于我省竞技体育重点优势项目和潜优势项目如重竞技、自行车、武术、射击、水上、球类等,着眼于拟加大力度发展的项目如田径、游泳、乒乓球、网球、体操等项目,进行设置。19个竞赛项目基本与我省现有开展的27个竞技体育项目相对接,目的就是希望通过本届省运会,检验上一周期我省青少年训练的成果,选拔一批符合我省竞技体育战略发展要求的优秀后备人才。